



2021.2.25 星期四

农历辛丑年正月十四 第11864期 大众报业集团(大众日报社)主办

“天问一号”成功实施近火制动 进入火星停泊轨道

记者从国家航天局获悉,2月24日6时29分,我国首次火星探测任务“天问一号”探测器成功实施第三次近火制动,进入近火点280千米、远火点5.9万千米、周期2个火星日的火星停泊轨道。探测器将在停泊轨道上运行约3个月,环绕器7台载荷将全部开机,开始科学探测。

同时,载荷中的中分辨率相机、高分辨率相机、光谱仪等将对预选着陆区地形地貌、沙尘天气等进行详查,为择机着陆火星做好准备。

据新华社

《国家综合立体交通网规划纲要》发布,到2035年建成70万公里立体交通线网 县城30分钟上高速,60分钟上铁路

详见A03版

赚到了 累倒了

一家影院的春节档账单

详见A05版



在人们感叹“史上最强”春节档的时候,对于许多一线影院人来说,“史上最忙”的感受要比“史上最强”更贴切。济南新世纪电影城泉城路店经理李言鲁告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,影院营业17年来,这是第一个全体员工都没有调休的春节档。“初一那天接待了将近5000名观众,之后每天都要接待4000人左右,而我们只有15名员工。很多人撑到最后一天都累病了。后来大家用了一周左右的时间才恢复。”春节档的“崩溃”其实也是一种“幸福的烦恼”,李言鲁说,今年春节档大家的工资是两年以来最高的。



省内现存最早党旗 曾藏身沂蒙山区50年



详见A04版

临沂市沂水县档案馆“镇馆之宝”是一面诞生于1939年的党旗,据考证这是山东省内发现的最早的一面党旗,也是全国目前发现最早的五面党旗之一。鲜为人知的是,这面已“82岁”高龄的党旗,曾藏身沂水一个小山村50年。2月22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶赴沂蒙山腹地沂水县,追寻那段应该被后世铭记的往事。

科二科四一次过 83岁老人拿到驾驶证

新政推出后,济南市共有45名老年朋友报名申请驾驶证。赵家生老人也成为驾考新政受益领取驾驶证第一人。据了解,从学车到拿到驾照,老人仅用了47天。他已经计划好要买一台房车,带着老伴自驾游看看祖国的大好河山。

详见A11版

儿子爆“饭局门” 日首相菅义伟道歉

详见A12版

伍兹遭遇严重车祸 职业生涯蒙上阴影

详见A14版

搬家女孩跳身亡引热议,记者起底同城货运平台

“狂奔”的货拉拉,谁来踩刹车



用户跳车事件既是对货拉拉的警告,也是对货运网约车行业监管的追问。在这方面,相关制度设计、监管措施还存在哪些短板?具体由哪些部门来负责对货运网约车的监管?能否尽快参照客运网约车监管经验,为货运网约车从业者设定门槛,画出必要的硬杠杠?诸如此类问题,不应随着货拉拉用户跳车事件的“终结”而轻易跳出公共治理的视线。

调查

司机多是兼职抢单
无录音录像功能

追问

几乎没有准入门槛
行业主管部门不明确

出路

可借鉴客运网约车思路
提升本行业监管位阶

详见A02、A06版